



暑假来了 株洲日报社校园记者俱乐部 推出十大系列主题活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱) 7月5日,记者从株洲日报社校园记者俱乐部获悉,株洲日报社校园记者俱乐部暑假推出职业体验、走进株洲、团市委榜样青年大讲堂、健身小达人、暑假夏令营、手工学院和少年科学院、精英校园记者研学、生日会、暑假新闻采访团播报、社区“三个一”、“我的暑假生活”主题征文及绘画作品征集等十大系列主题活动。

“童”享夏天 暑期活动精彩纷呈

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,职业体验系列活动中,小报童体验分为“我是卖报的小行家”“争当小小卖报员”等内容,体验活动以财商教育为主题,同时兼顾社会调查及社会实践。其他职业体验活动包括“小交警”“小小银行家”“食品药品检测员”“小小消防员”“我是口腔小牙医”“我是眼科小医生”“我是小主编”“我是气象员”“小小售货员”“小小图书管理员”等。

“让学生知道,通过不同的社会群体之间有着不同的分工,但无论是哪一种职业,都必须付出艰辛和努力。”相关负责人介绍,校园记者根据职业体验活动任务卡,了解不同职业的特点,采访不同岗位的优秀代表,然后结合自身特点阐述未来职业规划。

走进株洲系列活动包括“品牌株洲”走进企业、“民生株洲”走进政府机关、事业单位等地,“寻访株洲”打卡红色景点、株洲地标、旅游景点等。

通过组织不同类型的社会实践活动,从中让校园记者了解家乡的新变化,感受祖国强大的科技创新力量。

多项体验让孩子们“花式”过暑假

阳光少年·健身小达人系列活动旨在全方位培养青少年的个人素质,增强体质,挖掘青少年的运动特长及潜能,活动项目有武术、足球、篮球、射箭、羽毛球。

暑假夏令营、手工学院和少年科学院系列活动中,暑假夏令营包括蛟龙少年夏令营、“我是小机长”航空研学夏令营、超级军营——砺剑特战营、“我在上海做警察”、金陵探索记——城市生存挑战赛等。

相关负责人介绍,蛟龙少年夏令营采取滚动报名形式开展,自7月3日开营后,任意一天都可入营,方便了学生的时间选择。此外,手工学院和少年科学院活动内容有制作创意冰沙、制作冰粉等夏日消暑美食及其他手工作品、劳动技能课程培训,设计多样化的科学小实验,让学生动手实验寻真理。

生日会主题系列活动借助集体生日的活动,让孩子们懂得珍惜亲情、孝敬长辈,怀揣感恩之情,成为更好的自己。

开展一次职业体验、一次采访调查、一次公益活动。校园记者俱乐部暑期社区“三个一”系列活动通过“我是社区小片警”活动,提升校园记者执行力、表达能力、锻炼学生胆量。

征文作品以暑假生活实践和体验为主,反映“旅游见闻”“暑期社会实践”“采访报道”“生活感悟”,也可记叙“读书感悟”。同步征集“我的暑假生活”精彩绘画、书法、手工作品,株洲晚报《星少年》周刊将对优秀作品予以刊发。

夏令营报名热线:28833827、22872691



7月3日起,蛟龙少年夏令营正式开营。通讯员 供图



暑期夏令营快乐的孩子们。通讯员 供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 刘昭彤) 同月生日的校园记者相聚,成为株洲日报社校园记者俱乐部的特殊“节日”——生日会,它也是孩子们最热烈的期待。

6月30日,株洲日报社校园记者俱乐部为120余名校园记者举办了一场温馨的集体生日会,生日会水果蛋糕由校园记者们亲手制作。

水果奶油小蛋糕,听起来有点复杂的蛋糕,我们校园记者也能做了。活动中,校园记者化身“美食达人”。他们积极发挥创意,拿着工具细心创作。经过涂抹奶油、裱花装饰、摆放水果之后,一个个美味的“生日礼物”就呈现在大家面前。自己动手制作美味蛋糕,这让他们感到既新奇又兴奋。

“要使用刮刀在蛋糕胚体上均匀地抹上奶油,之后可以用水果装饰。”在株洲日报社手工学院,彭老师向大家讲解制作生日蛋糕的步骤,她拿起刮刀、小铲子、裱花袋等工具,向校园记者们

介绍了这些工具的使用方法。

看着自己亲手制作的水果奶油小蛋糕,孩子们都非常开心。大家纷纷捧着自己做的蛋糕,看看谁的更漂亮。天元小学校园记者陈同学高兴地说:“用双手为自己送上一份生日礼物与祝福,很开心。希望大家打开笑容,每天都过得像蛋糕一样甜。”

同样,校园记者辅导老师精心布置了生日场景,气球、彩带、生日背景墙等元素让校园记者们开心不已,纷纷拍照打卡,留下美好记忆。“通过集体生日会活动,提高了校园记者们的动手动脑能力,让大家感受到了制作的乐趣,分享美食的喜悦。”株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,集体生日会为每月主题活动之一,活动内容丰富多彩,深受校园记者们的喜爱。

在体验中学会合作,学会分享,学会感恩。温馨的场景,纯真的笑容,一切都是那么美好,留下的都是甜蜜。

下列证件
声明作废
· 席诗蕊
(父:席志强,母:
胡秋泉)遗失
K430062953号出生证

广告接待热线 288335396

好消息! 7月至9月预存水费有优惠

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威) 生活缴费的优惠最实在,能省一笔是一笔。7月4日,记者从市水务集团获悉,将对株洲市城区(含渌口区)居民用户实施水费预存优惠服务政策,优惠期为2023年7月至9月。

“没想到,缴水费也能享优惠,充500元,一下省

了50元。且通过手机就能操作,很方便。”市民张女士通过“株洲水务集团”微信公众号了解到缴水费享优惠活动后,立即办理了水费优惠业务。

据了解,此次活动分为4个渠道,市民朋友可以分别通过云闪付、微信、招商银行、农业银行App,点击“生活缴费”-“水费”-“缴费”,即可办理水费优惠

业务。据市水务集团工作人员介绍,我市城区居民可搜索“株洲水务集团”微信公众号,发送“优惠”二字,即可看到相关活动内容及操作指南。此外,工作人员提醒,晚上11点至凌晨1点,因线上缴费系统关闭,该时段将无法参与活动。

复古且浪漫! 年轻人流行起“结婚登报”

本报有专门版块刊登“结婚启事”,帮你收获更多浪漫和祝福

本报讯(株洲晚报全媒体记者/温琳) 近日,“原来结婚也可以登报”话题登上某社交平台的热搜,网友晒出自己在报纸上刊登的“结婚启事”,称这是“纸质的浪漫”,收获了不少人的祝福。

记者在采访中发现,结婚登报这样的方式最近悄悄在年轻人中流行开来。那么,在株洲,市民们能在本地报刊上刊登“结婚启事”吗?又需要提供哪些材料呢?

纸质的浪漫 “结婚登报”成热潮

“结婚喜讯怎么‘昭告天下’?结婚登报!”近日,有网友在某社交平台上晒出了自己登报的结婚启事。该网友晒出的“结婚启事”刊登于四川某报刊,启事上除了写明夫妻二人的姓名及结婚日期外,文末还写有“敬告亲友,亦作留念”八个字。

在评论区,该网友还分享了自己结婚登报的经历。她说,结婚启事是提前预订好的,正好在领证当天刊发,价格仅数百元。“我们觉得这是喜讯广而告之的好办法,很复古很有仪式感。”在提及为何选择这样的方式时,该网友这样说道。

仪式感满满 扬州、长沙都有案例

“感觉很有纪念意义,报纸可以保存很多年,想看时还能随时翻出来,不知道株洲有没有。”婚期定在今年的株洲市民小文刷到这条热搜后,也开始打听株洲结婚登报事宜。

其实,早在民国年间,结婚登报就曾流行过。一来知会了远近亲友。二来拥有一定法律效力,日后可以作为凭证。三来报纸便于长久保存,更具纪念意义。

“在株洲,虽然没有登报结婚的先例,但是有登广告征婚的案例。”株洲日报社纸媒运营部负责人向记者介绍。

2018年,扬州有报纸刊登了一份别具一格的“结婚启事”,这则结婚启事占据了半个

版面,主色调为黑白色,走“民国风”。版面中心是结婚照,一对新人围着一张小桌,对着镜头微笑,让人感到岁月静好。

6月30日的《潇湘晨报》上,也有一对夫妻刊登了一则《结婚公告》。这些登报的结婚公告,行文大多简单,大致为“某某先生与某某女士在哪一天正式结为夫妇,特此公告,敬告亲友,亦作留念。”

很多网友对此表示祝福,觉得结婚登报是一种浪漫,用一种传统又有仪式感的方式做了纪念,“以前都只是发发朋友圈,通过登报纸,既能留下记忆,也能获得更多人的祝福”。

价格不高 可凭结婚证办理

那么,登报结婚在株洲该如何办理呢?株洲日报社纸媒运营部工作人员介绍,结婚启事可以刊登在《株洲日报》《株洲晚报》专门版块,价格随着字数和版面大小不等,最低500元左右便能刊发一则结婚启事。但该启事并非随意发布,需要新人出示结婚证,且文字、图片等均需要进行审核。

该负责人说,一般而言,结婚启事在前一天审核通过后,次日便可见报,当天发行的所有报纸上都将刊印这则“结婚启事”,“除了结婚,生日、升学等喜事都可以登报。”如有市民有需要,可直接前往株洲日报社A栋一楼大厅,可于工作时间拨打28835396进行咨询。

评论区



“结婚登报”引发不少网友热议。

见证成长 校园记者“六月生日会” 校园记者巧手做蛋糕 这个生日很“甜蜜”



校园记者晒出自己做的水果奶油蛋糕。记者/谭筱 摄

今年我省招3000名农民大学生 为全日制高职专科,今天开始报名

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/曹博禹) 记者从教育考试部门获悉,今天起,湖南2023年“农民大学生培养计划”全日制高职专科高考开始报名,将持续至7月8日。其中我市报名点设在株洲开放大学。

据悉,该计划招生对象主要为现职村(含农村社区)“两委”班子成员及其后备力量、党员及入党积极分子、乡村振兴致富带头人、高素质农民、农业经营主体带头人、社会服务组织带头人、新产业工人和退役军人等有意向在村(含农村社区)工作的人员。

符合2023年高考报名条件 and “农民大学生培养计划”报考资格的考生,须填写《2023年“农民大学生培养计划”报考资格审核表》,由

村(社区)、乡镇(街道)初审并加盖公章,县(市、区)委组织部审核并加盖公章后凭身份证(原件和复印件)、户口本(原件和复印件)、毕业证(原件和复印件)等到各报名点参加报名。

考生在报名点交验高考报名的相关证明材料和《2023年“农民大学生培养计划”报考资格审核表》,报名点审核考生高考报名资格,湖南网络工程职业学院审核考生的报考资格,审核合格后采集考生第二代居民身份证信息与电子照片。

据悉,“农民大学生培养计划”全日制高职教育项目计划招生3000人,实行弹性学制,采取集中教学与分散教学、线上教学与线下教学相结合的方式组织教学。

寻找中国“疫苗之父”汤飞凡的成长轨迹 《中国疫苗百年》摄制组来醴取材

本报讯(株洲晚报全媒体记者/肖捷 通讯员/李兰薇) 近日,大型历史文献纪录片《中国疫苗百年》摄制组福港镇汤家坪村,是第一个投身病毒学研究的中国人,世界著名微生物学家,因发现沙眼病原体被医学界列为学科奠基人之一,也是中国西医史上最早的杰出代表之一。他在微生物学研究领域取得了多项突破性的研究成果,尤其擅长快速研制传染病疫苗。在他手上,研制出了中国人自己的青霉素、狂犬疫苗、白喉疫苗、牛痘疫苗和世界首支斑疹伤寒疫苗,并为

我国消灭天花打下了研究基础。汤飞凡曾说,“一个科学家的勇气和责任感,应该知难而进,为人类解决最迫切的问题。”

中国疫苗近百年来,是汤飞凡等无数科研工作付出青春甚至付出生命堆砌起来的。“团队也将继续用最真实的镜头把那些鲜为人知的疫苗故事记录下来呈现给大家。”《中国疫苗百年》纪录片总制片人李会晴说。

据悉,《中国疫苗百年》致力于记录中国疫苗发展的百年历史,见证当下疫苗发展的前沿科技。该栏目历经两年多时间调研前采,走访了包括醴陵在内的十几座城市,采访了相关专家学者131位,80岁以上的专家40位,院士6位。